

本报讯 3月17日，全国外资审计业务培训班在北京怀柔培训基地举办。副审计长董大胜在培训班上发表了讲话。

董大胜指出，由于需要长期和国外的金融组织打交道，外资审计十分注重与国际接轨，所以在审计的规范化上，一直走在审计系统的前列。在谈到外资审计的现状时，董大胜指出，外资审计属于财政审计，外资归属于政府主权外债，这些都是理论认识上不断深化的成果；在内容上，外资审计除了一直注重资金使用的合法性外，还加强了对外债管理体制的关注；在队伍建设上，一批优秀的外资审计人员已经成长起来了。董大胜还强调了外资审计所面临的问题。首先，外资审计的执行机构可能发生变化。审计署正在组建国外贷援款项目审计服务中心，该中心成立后可能将逐步承担目前由审计署直接审计公证的国外贷援款项目。其次，外资审计在全面实现审计目标上还存在差距，对审计“合法性”的关注不够，在效益审计上还有很大的上升空间。另外，外资审计人员更新多，更新快，也面临着急需培训等问题。随着加入WTO，我国的会计服务市场也正逐步对外开放，所以外资审计还面临着外部竞争的问题。对于今年的外资审计工作安排，董大胜指出，全国外资审计部门要继续做好国外贷援款项目审计，重点揭露挤占、挪用和严重损失浪费、效益低下、偿债风险大等问题；由外资司组织15个特派办对铁道部执行的 34个政府外债铁路项目设备进行的效益审计，要摸清这些项目的设备购置、管理、使用、效益等方面存在的问题；组织好对世行贷款科技发展项目的审计，揭示该项目执行过程中存在的问题，促进项目的持续发展；做好国外贷援款项目审计服务中心的组建工作；抓好人员培训，并且推广应用外资审计管理软件和作业软件。

来自各省(市、自治区)审计厅(局)、各特派办以及审计署外资司等100余人参加了此次培训班。（本报记者 关金宝）

——摘自《中国审计报》

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作

协会地址：北京市海淀区中关村南大街4号

联系电话：010-82199846/47 电子邮件：[xinxibu@263.net](mailto:xinxibu@263.net)

Copyright (C) 2003 . All rights reserved